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Παρατεταμένος Καύσωνας 

 
 Στην καρδιά του καλοκαιριού η αντοχή μας δοκιμάζεται τόσο από τον φυσικό καύσωνα, 
όσο και από τον καύσωνα αντεργατικών μέτρων και εκμετάλλευσης, στον οποίο εκθέτει η 
κυβέρνηση τους εργαζόμενους, από τη γαλέρα του τουρισμού μέχρι τα γραφεία των 
δικαστηρίων. Όσα μας ταλαιπωρούν, όσα κάνουν την καθημερινότητά μας δύσκολη και 
σκληρή, παραμένουν εδώ, δεν γνωρίζουν από διακοπές, ούτε από σχόλη.  
 Τα διαχρονικά μας προβλήματα, μαζί με τις συνέπειες των Ν. 5108/2024 
(Δικαστικός Χάρτης), Ν. 5095/2024 (Ιδιωτικοποίηση δικαστηριακής ύλης), Ν. 5090/2024 
(Παρεμβάσεις σε ΠΚ – ΚΠΔ) δημιουργούν ήδη ένα εκρηκτικό μείγμα σε βάρος των 
δικαιωμάτων μας. 
 Ήδη συνάδελφοί μας εξουθενώνονται επαναπροσδιορίζοντας δικογραφίες και 
συντάσσοντας νέες κλήσεις λόγω της αλλαγής υλικής αρμοδιότητας σε Μονομελές και 
Τριμελές Πλημμελειοδικείο.  Για τον ίδιο λόγο, συνάδελφοί μας μένουν στην έδρα ως αργά τη 
νύχτα στα Αυτόφωρα του Μονομελούς. 
 Στα Ειρηνοδικεία από τη μια βασιλεύει η αβεβαιότητα, καθώς κανείς δεν γνωρίζει πού 
θα βρεθεί το νέο δικαστικό έτος και από την άλλη έχουμε ουρές κι έχει αυξηθεί ο όγκος 
εργασίας λόγω της απίστευτης γραφειοκρατίας που προκάλεσε η ιδιωτικοποίηση 
δικαστηριακής ύλης.  
  
 Τα παραπάνω (και άλλα πολλά) εξελίσσονται ενώ η κυβέρνηση εντείνει την 
επίθεση συνολικά σε βάρος των εργαζομένων. Χαρακτηριστικά δείγματα γραφής 
αποτελούν τόσο η επέκταση της εξαήμερης εργασίας σε μια σειρά κλάδους, όσο και η 
εγκύκλιος για την «ψηφιακή κάρτα» που σμπαραλιάζει το ωράριο και χαρίζει χρόνο εργασίας 
στα αφεντικά. Ακόμα, εντείνεται η επίθεση των κορακιών πάνω στα λαϊκά σπίτια, με συνεχείς 
πλειστηριασμούς ακόμα και για λίγες χιλιάδες ευρώ (όπως στο σπίτι οικογένειας στην οδό 
Ναϊάδων στην Πετρούπολη). 
 Σε αυτό το πλαίσιο, είναι σαφές ότι όποια παραχώρηση από πλευράς της 
κυβέρνησης δεν θα πέσει στα χέρια μας ως ώριμο φρούτο, ούτε με στάση αναμονής ή 
καλού παιδιού, όπως ήδη καλλιεργείται από ορισμένες συνδικαλιστικές δυνάμεις. 
Μόνο οι αγώνες μας είναι αυτοί που μπορούν να στριμώξουν την κυβέρνηση, να 
μετατρέψουν τα λόγια και τις υποσχέσεις σε πράξεις με άμεσο αντίκρισμα. 
 
 Σε αυτή την κατεύθυνση, στην τελευταία συνεδρίαση του ΔΣ της ΟΔΥΕ στις 2 Ιούλη 
διατυπώσαμε τις παρακάτω προτάσεις για δράσεις και παρεμβάσεις: 
 

 ❑ Να καταγγείλουμε την προφορική μετακίνηση δυο συναδέλφων από την Εισαγγελία 
Πρωτοδικών Αθήνας στην Εισαγγελία Εφετών Αθήνας, όπως και κάθε άλλη άτυπη διάθεση,   
κάθε αυθαιρεσία των διοικήσεων σε βάρος μας. 
 ❑ Να αναδείξουμε όσα συνέβησαν με τη διαδικασία της επιστολικής ψήφου 
(εξαντλητικά ωράρια, εργασία κατά το Σάββατο και την Κυριακή, τεράστιος όγκος εργασίας κ. 
ά), απαιτώντας την κατάργησή της, καθώς επιβεβαιώθηκε το διάτρητο και η αποτυχία της 
όλης διαδικασίας. 
 ❑ Να προχωρήσουμε σε παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Δικαιοσύνης 
απαιτώντας την άμεση τοποθέτηση των αποφοίτων της Β’ εκπαιδευτικής σειράς της ΕΣΔι και 
να μην επαναληφθούν όσα έζησαν οι συνάδελφοι της Α’ σειράς που έμειναν απλήρωτοι για 
2,5 μήνες. 
 Ειδικά για την τελευταία πρότασή μας, δεν υπήρξε ξεκάθαρη τοποθέτηση απο τις 
λοιπές παρατάξεις, ενώ ακούστηκε ότι δεν θα πρέπει να πάμε τώρα κάτω από το Υπουργείο 
με πανό... Με αφορμή αυτό, επισημάναμε ως αρνητικό φαινόμενο το να κατατίθενται 
προτάσεις και να μη λαμβάνεται αποφάση επί αυτών, πρακτική που δίνει θολή εικόνα για τη 
θέση της Ομοσπονδίας σε καίρια ζητήματα, ή άλλοτε να μη γίνεται απολογισμός του τι 



προχωρήσαμε και τι έμεινε στη μέση, με αποτέλεσμα να υπάρχουν πολλές εκκρεμότητες στην 
υλοποίηση ειλημμένων αποφάσεων. 
 Κατά τα ανωτέρω δεν έχουμε πραγματοποιήσει δράσεις που έχουμε αποφασίσει, 
καθώς με ευθύνη της πλειοψηφίας δεν υλοποιούνται, όπως η παράσταση διαμαρτυρίας για τα 
αναδρομικά που οφείλονται στους νεοδιόριστους της Α' εκπαιδευτικής σειράς.  
 Συμφωνήσαμε ακόμη με πρόταση που κατατέθηκε για τηλεδιάσκεψη με τους 
πρωτοβάθμιους Συλλόγους για όσα δεινά φέρνει η προσπάθεια της κυβέρνησης να 
εφαρμόσει τον δικαστικό χάρτη. 
 Όσον αφορά την ανακοίνωση της ΟΔΥΕ για την ανάκληση των ερωτημάτων κρίσεων 
Προϊσταμένων, ταχθήκαμε υπέρ της επαναδιατύπωσης της θέσης μας, λαμβάνοντας υπόψη 
κάθε διακύβευμα και αποκλεισμό, τονίζοντας ότι η άρνηση του Υπουργείου να εφαρμόσει τις 
προβλεπόμενες διαδικασίες του Κώδικα Δικ. Υπαλλ. είναι η βασική αιτία σώρευσης πλήθους 
αδικιών σε βάρος των συναδέλφων μας, κι αυτών που περιμένουν χρόνια να κριθούν και 
αυτών που τώρα χάνουν το δικαίωμα συμμετοχής στις κρίσεις. Να ξεκαθαρίσουμε ότι είμαστε  
αντίθετοι με τη διαιώνιση του απαράδεκτου καθεστώτος των Πράξεων ανάθεσης καθηκόντων 
σε θέσεις ευθύνης. Οφείλουμε να πιέσουμε το Υπουργείο να αντιμετωπίσει χωρίς άλλη 
καθυστέρηση το μεγάλο πρόβλημα που το ίδιο προκάλεσε και με τα νέα νομοθετικά δεδομένα 
διογκώθηκε. Όχι άλλος χαμένος χρόνος. 
 
 Τέλος, τονίσαμε ότι η νέα χρόνια για όλους τους παραπάνω λόγους θα πρέπει να 
ξεκινήσει αγωνιστικά, να πιάσουμε το νήμα από τις μεγάλες κινητοποιήσεις του 
προηγούμενου διαστήματος, να μην το αφήσουμε να κοπεί. Προτείναμε η μορφή της 
κινητοποίησής μας να καθοριστεί σε επόμενη συνεδρίαση του ΔΣ  κατά το τελευταίο 
δεκαήμερο του Αυγούστου. 
 
 Ελπίζουμε να πάρουμε όλες και όλοι τις αναγκαίες καλοκαιρινές ανάσες, να 
φορτίσουμε τις μπαταρίες, να βιώσουμε ευτυχισμένες στιγμές μαζί με οικείους και 
αγαπημένους. Καλή ξεκούραση και από Σεπτέμβρη με ανανεωμένες δυνάμεις να ριχτούμε 
ξανά στον αγώνα, επιδιώκοντας την αναζωογόνηση των Συλλόγων μας και την αλλαγή των 
συσχετισμών υπέρ του μαχητικού ανυπότακτου συνδικαλισμού, που δεν διστάζει να 
συγκρουστεί, που θέτει στο επίκεντρο των διεκδικήσεων τις δικές μας ανάγκες, έξω από τα 
στενά όρια που τις εγκλωβίζουν.  
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